

## **A 2017/2018. tanév értékelése a Békéscsabai Óvoda és Konyha intézményben.**

### **A pedagógiai munka feltételei:**

#### **1.A személyi feltételek alakulása:**

##### **Gyermekek:**

A tanévet 17 gyermek kezdte, 11 nagycsoportos, 1 középső csoportos és 5 kiscsoportos korú. Évközi beiratkozás 3 kiscsoportos gyermek. Velük a tanév végi záró létszám 20 főre emelkedett.

A nemek aránya kezdéskor kiegyenlített: 9 lány és 8 fiú, évvégén 3 fiúval gyarapodtunk

Halmozottan hátrányos helyzetű: 1 gyermek.

Hátrányos helyzetű 2 gyermek.

Gyermekvédelmi kedvezményezett: 8 fő. Iskolaérettségi vizsgálat és szakvélemény szerint még egy év óvodai nevelésben vett részt két gyermek. Iskolai tanulmányait 6 gyermek kezdte meg a következő tanévben. Szülővel való megbeszélést követően velük egyetértésben 5 tanköteles gyermek még egy évig óvodában marad.

Az új szabályok szerint ingyen étkezik: 19 gyermek, azaz csak 1 család fizet.

A gyermekek rendszeresen jártak óvodába a tanév folyamán. Legtöbbször családi program miatt hiányoztak. Minimális volt a betegeskedés, az iskolai szünetek idején is minimális volt a létszám csökkenése. Egész nyáron is járt több mint a csoport fele. Ismét balesetmentes volt a tanév az óvodában. A nyár elején egy fiúgyermeket ért otthoni baleset és eltört a lába. Ő a biztosítóval rendezte a biztosítást. A napi átlagléttség éves szinten 16 fő

##### **Felnőttek:**

A törvény szerinti az egy csoportot 2 óvónő és 1 dajka kell, hogy ellássa. Az előző nevelési év végén szűnt meg Baracska Éva munkaviszonya, aki addig az óvodavezetés feladatát is ellátta. A pályázat kiírására fordítható rövid idő miatt ő a nyugdíja mellett vállalta, hogy ellátja az óvónői feladatokat a vezetői feladatokkal megbízott is Szodorai Ágnes mellett, aki elkezdte és tanrend szerint májusban sikeresen teljesítette a közoktatás vezetői szakvizsga követelményeit. Ezzel megszerezte az intézményvezetői feltételt, melyet az önkormányzat a képzés tandíjával támogatott a tanulmányi szerződésnek megfelelően. Az év folyamán folyamatosan kerestünk megfelelő főállású kollégát az állás betöltésére, melyben a következő év megkezdésére jártunk sikerrel. Az adózási törvények miatt a nyári szabadságolásban másik nyugdíjas munkatársunk Domokosné Stefán Olga segítette ki bennünket megbízási szerződéses

jogviszonnyal, aki abszolválta gyakornokunkkal látta el a gyermekek felügyeletét július hónapban.

Erdei Edit a Békési Szakszolgálat logopédusa látta el gyermekeink logopédiai fejlesztését. 8 nagycsoportos korú gyermeknek volt erre szüksége, állapotuk sokat javult, 3 gyermek továbbra is fejlesztésben fog részt venni közülük, ők itt is maradnak az óvodában. Év végén a logopédus felmérte az egyetlen középsős korú gyermek beszédállapotát. A korábbi évek gyakorlata szerint a logopédus utazik, és az óvodai fejlesztőszobában látja el az iskolásokat is. Három gyermeknek volt vizsgálat szerint javasolt gyógytestnevelési fejlesztésre, de Domokosné Stefán Olga megbízási szerződéssel alkalmazott nyugdíjas gyógytestnevelő szakvizsgás kollégánk szívesen bevonta az érdeklődő gyermekeket a mozgásfejlesztésbe a prevenció érdekében.

Fejlesztőfoglalkozásokon a gyógypedagógusi végzettséggel is rendelkező Baracskainé Szekeres Éva heti rendszerességgel foglalkozott azokkal a gyerekekkel, akiknél ez javasolt volt. Az ő visszajelzése alapján a különböző korosztályok és problémák közös fejlesztése nagy odafigyelést igényelt.

A dajkai feladatokat továbbra is Batizi Jánosné látja el, aki a gyerekek körüli teendők lelkiismeretes elvégzése mellett rendben tartja óvodánk épületét: mosogat, mos, gondoskodik a tisztaságról. Mindezek mellett az óvónők munkáját is segítőkészen, megfelelő módon támogatja. Igyekszik a gyerekek között is segíteni egyéb munkájával összeegyeztetve. Az ételszállítást, kerti munkát Szabó Sándorné látja el. Szükség esetén ő helyettesíti dajka néninket. Ő is lelkiismeretesen, felelősséggel foglalkozik és törődik a gyerekekkel, gondozza őket.

Januárban és februárban töltötte nálunk 8 hetes gyakorlatát Molnár Fanny óvodapedagógus hallgató, akit képző intézményének oktatója is meglátogatott.

Nyárra 3 közösségi szolgálatos diákot fogadtunk játékot festeni és mosni. /Szodorai Tamás, Kardos Viktória, és Papp Dominika/ Viktória augusztusban diákmunkásként is hozzánk lett helyezve és igyekezett hasznosan segíteni a jövő nevelési év előkészületeit, az augusztusban is óvodát látogató gyerekek szórakoztatását.

## **2.A tárgyi feltételek alakulása:**

A napi működéshez szükséges feltételeket az állam, az önkormányzat és A Békéscsabai Óvodákért Alapítvány együttesen adja.

Az önkormányzat tanévkezdéskor a családok támogatása mellett az óvodai tisztasági felszerelés beszerzését is támogatta gyerekenként 2500 Ft-tal. Többféle gyerekfogkrémet, és

gyerekenként 2-2 fogkefét, tisztálkodó eszközöket, szalvétát, papír zsebkendőt, stb. is beszereztünk ebből a pénzből és csak év végén volt szükség kisebb kiegészítésre.

Tanév közepén a porszívónkat kellett kicserélni. Az Önkormányzat a javíthatatlan selejtezési kort megért számítógép helyett felújított számítógéppel oldotta meg ennek a nagyon szükséges eszköznek pótlását. Ezen jól működik az internet, mely támogatja a szakmai információk megismerését és a hivatali ügyek intézését. A Vadas Kft. nyomtatócseréjének eredményeképpen az ő előző nyomtatójuk karbantartás után került óvodánkhoz. A nyári takarításnál a vasaló adta meg magát. Utóbbi beszerzését az önkormányzat oldotta meg, melynek eredménye egy igényes gőzállomásos vasaló lett, mely remélhetőleg sokat segít ennek a feladatnak az elvégzésében. Az elavult vízvezeték fokozott odafigyeléssel nem okozott nagyobb gondot, de rendszeresen ellenőriztük a wc-ék, csapok működését.

Az öreg épületben igyekszünk takarékosan bánni az energiával.

A fűtést gázzal oldottuk meg, ami legalább pontos képet ad, mennyibe is kerül ez a fűtési mód. Fűtési szezon előtt karbantartást kapott kazánunk, majd egyszer még szükség volt szerelőre, de mivel erre is ráfigyeltünk nem okozott fennakadást a javítás. Beszereztünk új, megbízható szénmonoxid jelzőt, melyet akkori alpolgármesterünk is nagyon szorgalmazott, aki egyébként is igyekezett mindenben segíteni óvodánkat az önkormányzat képviselőjében. Udvarunkat kis segítséggel, de szinte egész évben önállóan tartotta rendben Szabó Sándorné. A nagyobb munkákban melyek szakmunkát főleg favágást, játékszerelést jelentettek segítséget kaptunk az Önkormányzattól. Ez nagyrészt a nyári időszak végére jelentkező ágtörések jelzésének megfelelő értelmezésénél és szükséges intézkedések kivitelezésénél volt elengedhetetlen. Sajnos három almafára kellett ítéletet mondani, de a biztonságos környezet a legfontosabb. Ide tartozik, hogy a játszóterünket előírás szerint felülvizsgáltattuk, szinte minden eszközön van újítanivaló, amit már a közösségi munkában elkezdtek a diákok, a házikó tetők felújításában Sós Luca apukája segítkezett, a szerelésben és a szükséges elemek cseréjében önkormányzati támogatást fogunk kapni. Ehhez kapcsolódó feladat még a belógó ágaktól való mentesítés.

Sajnos az épület szerkezeti, energetikai korszerűsítésében nem történt előrelépés, reménykedünk pályázati lehetőségben és ezáltal megoldásban. A szükséges, halaszthatatlan javításokat közös összefogással végezzük az Önkormányzat dolgozóival.

Szakmai felszerelésünk elegendő, megfelelő és korszerű. A program megvalósításához szükséges infrastruktúra megléte mellett törekszünk a jobb feltételek biztosítására. A játékkészletet ismét színesítettük a csoport karácsonyi ajándéka által, illetve az ábrázoláshoz

szükséges papírok, ragasztók stb. vásárlását a BÉlmegyeri Óvodásokért Alapítvány támogatásával oldottuk meg.

Az előző évben a biztosítótól nyert ütéscsillapító megépítése szülői segítséggel valósult meg, melyhez a még szükséges anyagokat az önkormányzat és az alapítvány biztosította.

Köszönet: Szekerczés, Horváth, és Váczi apukának és Szekerczés nagyszülőnek.

Az IKEA társadalmi célú pályázatán alapítványunk ajánlásával bútorcserére pályáztunk, mely sikerrel járt, így korszerűsítettük tálalókonyhánk és csoportszobánk egyes bútorait 500 000 Ft értékben. Ehhez bónuszként az IKEA dolgozóinak felajánlásaként bennünket választottak felajánlott munkanapjukon és segítettek a bútorok összeszerelésében. Ennek befejezésében Papp Szilvi apukája volt segítségünkre, aki még több órás lelkiismeretes mestermunkával zárta le a projektet. Ehhez a pályázathoz tartozott még, hogy az alapítvány 500 000 Ft készpénztámogatást is kapott, melynek felhasználásáról vannak tervek és a megvalósítás felé halad.

Sajnos a Patika és a koronás CukorOvi pályázatán ismét sikertelenek voltunk, de tovább próbálkozunk.

Napvédelmi szabályzatot is készítettünk a Dm pályázatán belül, kisebb jutalmakat kaptunk naptej formájában. Ebbe is része volt internetes szavazásnak, melyben elég aktív volt a környezet is.

Kiseb pályázatokon, mint például Bartos Erika Költőnő ajándékozási pályázatán sikerrel jártunk és szép könyvei közül kaptunk ajándékot. Az ilyen jellegű pályázatok kisebb ráfordítást igényelnek és igyekszünk ezeken részt venni.

### **3.Szervezeti feltételek:**

2017. január 1-étől az egy szervezeti formában működő BÉlmegyeri Óvoda és Konyha az egyesülés előtt megszokott és bevált módon ebben a nevelési évben is szakmailag egymástól függetlenül teszi a dolgát, az együttműködés továbbra is zavartalan volt.

Szakmai és egyéb ellenőrzésre nem került sor az idén. A nyugdíjazás miatt megüresedett óvónői státusz a folyamatos hirdetések eredményeképpen a nevelési év végére és a következő tanév kezdetére megoldódott: Ideális jelentkezőt kaptunk Gáspár Mária személyében, aki életvitelszerűen lakik településünkön, és megfelelő mennyiségű szakmai gyakorlatának köszönhetően pedagógus I besorolással tudtuk közalkalmazottként alkalmazni.

A Kerekasztal tájékoztatása szerint nem késtünk el az önértékeléssel sem, mert nem várható frissen minősített kolléga ellenőrzése 3 éven belül, illetve vezetői ellenőrzés is csak a megbízás 2. évében lehetséges. A következő év feladata ennek előkészítése is feladat lesz.

Határidőre feltöltöttük újonnan kötelező dokumentumunkat a Honvédelmi Intézkedési Tervet, rövidítve HIT. Ennek megszerkesztésekor is nyilvánvalóvá vált, hogy kis közösségünknek minden tagjának minden feladatban tevékenyen részt kell vennie.

Az Óvodai Alapprogram változása miatt a frissítés mellett szükségessé válik a Pedagógiai Program felülvizsgálata és a házirend aktualizálása is. Ez a feladat a tanév végi kihirdetés után az új nevelési év kezdeti feladatai közé kerül.

#### **4. Pedagógiai folyamatok:**

A Pedagógiai Program alkalmazásának ez volt a 5. tanéve. A programhoz, a gyermekekhez, a korosztályok különbözőségéhez igazodva készítettünk helyi éves tervet, melyet sikerült megvalósítani. Ebben megjelentek a helyi sajátosságok, lehetőségek. Fontos elvünk volt, hogy a különböző műveltségi területek között komplexen a tevékenységekre építve segítsük gyermekeinket a fejlődésben. Őriztük a hagyományokat, de igyekeztünk újításokkal, újabb megközelítéseket is figyelembe véve bővíteni az itt megszerezhető tudást.

Kihasználva az ikt. lehetőségeket és tudásunkat: az óvodai dokumentációt, így az óvodai csoportnaplót is mindegyikünk számára hozzáférhető drive dokumentum formájában vezettük, ezzel is segítve a rugalmasabb együttműködést. Ezt év végi nyomtatással és az adminisztrációban résztvevők aláírásával hitelesítjük és zárjuk le.

Az értékelés tények és adatok alapján tervezetten és objektíven történik. A gyerekek fejlődéséről szóló adminisztráció a régi táblázatok és az új szempontsor összehangolásával jött létre, melyet a naplóbejegyzések is alátámasztanak. A kitöltés és a mérés folyamatos, az összesítést félévenként a szülő is látja, aláírja, fogadóórán részletesen megismeri.

Nevelési munkánkat támogatva közösen vettünk részt Kőváry Zoltán önismereti előadásán Mezőberényben. Az ismeretek bővítésére egymásnak is ajánlottunk szakirodalmat, a szülők ilyen irányú tájékoztatását a közös online csoportban megosztott tartalmakkal is igyekeztünk bővíteni.

#### **5. Együttműködések értékelése:**

##### **A fenntartóval:**

A fenntartónk bizalmát érezzük, mert a szakmai munkánk segítségét szolgálja a rendszeres érdeklődés és a nehézségeink megoldásához adott partneri és pénzügyi támogatás és a pályázati próbálkozás.

- Biztosított a fenntartóval való jogszabály szerinti együttműködés / pályázat, munkáltatói jogkör, helyettesítés/.
- A 2017. évi falusi karácsonyi ünnepségen, a megszokottak szerint adtunk színvonalas műsort, a kicsik valóban kitétek magukért.  
A gyerekek az önkormányzat csomagja mellé most is kaptak alapítványi adományokat, is, és nem maradt el a megvendéglés sem.
- Külön köszönettel tartozunk Hegedűs László jegyzőnek a munkaügyi segítségéért, valamint az önkormányzati alkalmazottaknak az adminisztrációs és gazdasági háttér biztosításáért, a technikai segítségéért.
- Köszönjük, hogy őszi bálunkon térítésmentesen használhattuk a Művelődési Házat és a „varroda” ebben az évben is lelkesen elkészíthette a ballagóink tarisznyáját.
- Nemzeti ünnepünkön a községünk központjában elhelyezkedő Polgármesteri Hivatal előkertjében helyeztük el saját kezűleg készített nemzeti jelképünket több önkormányzati munkatárs jelenlétében.
- Ha szükség volt rá rendelkezésünkre bocsájtották az önkormányzat gépjárművét.

#### **Az iskolával:**

Hagyományainknak megfelelően és a továbbkövetés eszközeként idén is látogattuk az elsősök óráját, ahol megtapasztalhattuk, hogy megfelelően beilleszkedtek a gyerekek és sikeresen haladnak iskolai életükben. A hagyományos óralátogatások mellett idén is szerveztünk közös alkalmakat a gyerekeknek:

- Három alkalommal közösen látogattuk a Békéscsabai Jókai Színház előadásait, melyben a közös buszozás is külön élmény volt a költségek megosztása mellett.
- Mikulásra Higyed Károly, községünkbeli elszármazott vállalkozó már hagyományként ajándékozta meg a falu gyerekeit Berta János bábművész interaktív produkciójával és tartalmas mikuláscsomaggal. Erre az óvodában került sor.
- Karácsonyra a könyvtár kezdeményezésére a Bélmegyeri Óvodásokért Alapítvány támogatásával hívták az ovisok az iskolásokat hangszeres, vidámhangulatú bemutatóra.
- A március 15. tiszteletére rendezett megemlékezésen kokárdával feldíszítve részt vettek a nagycsoportosok is az ünnepségen. A nagyobb közösség jelenléte, ereje fokozta az összetartozás megélését.

- A nagycsoportosok meglátogatták az elsős társaikat, pozitív élményeket szerezve leendő életükről és tanulásról, megerősítve ezzel az iskolavárást. 1 kivétellel Bélmegyeren lesznek iskolások.
- A júniusban tartott óvodai családi napra meghívtuk és vendégül láttuk az alsó tagozatos iskolásokat és nagyobb testvéreket is. Ők is részt vehettek játékos zsetongyűjtésben, melyet később tárgyakra válthattak és a Drótos Tóthék népi játszóházában. Aktívan besegítettek a játékok szervezésébe is.

#### **A Művelődési Házzal és a Könyvtárral:**

Őszi bábelőadás: A csillagszemű juhász

Könyvtár: Cigánymesék rendhagyó irodalom óra az iskolásokkal a novemberi hónapban, az előadó meglepetésére is nagy figyelmet kapott az ovisoktól akik közül többen aktívan közreműködtek.

Kihívás napja a Könyvtáros szervezésével, összefogásával iskolások, idősek közösen teljesített megmérettetése után a kategória második helyezettje lett. Egyéni és csoportos programokban is részt vettünk, ezzel is erősítve a külső kapcsolatainkat, a lakóhely iránti kötődést.

A Bélmegyeri Óvodásokért Alapítvány 2017. november 11 -én rendezte hagyományos teltházas jótékonyági estjét a Művelődési Házban. A szülők ismét kitétek magukért, mind a szervezésben, mind a fellépésben, mind a részvételben. Ez mind anyagiakban, mind összefogásban kiemelkedően eredményes bálunk volt, melyért köszönet minden támogatóknak, barátunknak, segítőinknek. A rendezvényt követően hagyomány szerint vasárnap is a szülőkkel közösen takarítottuk és rendeztük vissza a helyszínt.

Folyamatosan hirdetjük a Művelődési Ház és a Könyvtár programjait

Havi rendszerességgel részt vettünk a könyvtárban mozielőadáson. Itt a könyvtári adatbázisból aktuális nevelési témánkhoz kapcsolódva választott ki értékes, gyerekeinknek való ismeretterjesztő és klasszikus filmeket a könyvtáros. A gyerekek tőlük telhető figyelemmel és alkalmazkodással vettek részt ezeken a vetítéseken.

Köszönet Kun Sándorné és Szabó Mátyásné együttműködéséért.

#### **A Békés Városi Jantyik Mátyás Múzeummal:**

2016 május végén pályázathoz írtunk alá együttműködési megállapodást két múzeumpedagógiai programhoz. Az egyik megvalósítására már a múlt évben sor került.

Ősszel szervezték meg a gabona útjáról szóló, a hagyományokat feldolgozó " Egy búzaszem

története" című mesével kísért kiállítást, melyben még a tésztadagasztást is kipróbálhatták a gyerekek. Az együttműködésre jellemző a pontos szervezés, és a teljes lebonyolításban támogatás (még az utazás is a pályázat és program része volt).

#### **Az idősök napközi otthonával:**

Ebben a tanévben is a kölcsönösség jellemezte a néikkel való kapcsolatunkat. Az éppen aktuálisan tanult versekkel, dalokkal, mesével és népi játékkal összeállított műsorral köszöntöttük őket októberben az idősök napján és májusban is ellátogattunk hozzájuk anyák napját köszönteni. Ők is meglepetéssel kedveskedtek a gyerekeknek. Karácsonykor a falusi karácsonyi ünnepségen együtt ünnepelhettünk.

#### **A rendőrséggel:**

Vácsi Gergely, a körzeti megbízott szülőként is érintett volt óvodánkban. Tájékoztat és figyelemmel kíséri a gyermekeink közlekedését, biztonságát. A közlekedési rajzversennyel az idén is szerettünk volna próbálkozn, de hiányzott a gyerekek ihlete hozzá.

#### **Az egészségügyi szervekkel:**

A védőnő és az orvos együttműködési megállapodás szerint teszi a dolgát. Szerencsére helyben orvosi ellátásra nem volt szükségünk. Idén a fejtetűvel elég sok problémánk volt, de összefogással, folyamatos ellenőrzéssel, melyet a védőnővel közösen végeztünk sikerült megszüntetni ezt a problémát. Szükséges volt a gyermekvédelmi rendszeren belül konzultációkra, megbeszélésekre, tájékoztatás kérésére, adására. Szerencsére odafigyeléssel sikerült ezeket koordinálni, mert tapasztalat szerint szorosabban is működhetne a gyermekjóléti és családsegítői ellátás az év végi összegző megbeszélésen túl. Talán változik majd a helyzet a következő nevelési évtől bevezetésre kerülő szociális támogató rendszer beindulásával.

#### **A Gyermekvédelmi és családsegítő szakemberekkel:**

Nincs veszélyeztetett gyermekünk. A hátrányos helyzetűek a téli szünetben is igényeltek és kaptak meleg ételt. Halmozottan hátrányos és hátrányos helyzetű gyermekeink óvodába járása rendszeres. Az éves gyermekvédelmi konferencián most is megállapítottuk, hogy Bélmegyer helyzete megnyugtató lehetne, ha nem aggasztana bennünket az intézményes nevelésre hárítás túlsúlya, a családok értékrendjének labilitása, az ingyen kapott javak természetessé válása, s elvárása.



## **A szülőkkel, nagyszülőkkel,**

### **Szülői értekezletek:**

#### 2017. szeptember 14.

Évkezdés, házirend, napirend, munkatervi javaslatok, szülői engedélyek, az őszi, Szarvasra irányuló kirándulás megbeszélése

#### 2018. január 26.

Köszönetnyilvánítás a báli segítőknek. Szülői értekezlet /farsang, pályázatok, huszáros fényképezés, kirándulás megbeszélése.

Féléves értékelés a gyerekekről.

Második félév eseményei

#### 2018.02.20.

Tanköteles korú gyermekeknek iskolai tájékoztató szülői értekezlet a tanítók részvételével.

#### 2018.04.24.

programok megbeszélése, tájékoztatások

A napi kapcsolattartás eredményeként aktívan segítenek a szülők a tanulási folyamatok megteremtésében, befőzéskor üveggel, tojásfestéskor kukóval, vagy épp frissen sült pizzával. Szerencsére észreveszik azokat a gyerekeket is, akiknek épp használt, de még jó állapotú benti cipővel, vagy a gyerekük által kinőtt csizmával segíthetnek. Időnként gazdát cserél 1-1 reklámszatyornyos ruha is.

Békés Megyei Könyvtár bábkiállítására, Szántai tanyára is szülői segítséggel jutottunk el.

---

## **Jeles napok ünneplése:**

### **Helyi lehetőségek, kapcsolatok:**

Őszi kirándulás címén szüretelni mentünk Karácson Sanyi bácsihoz és Rózsika nénihez. A sok kapott szőlőt leszemeztük, aszaltuk és mustot is préseltünk az ebédhez ivólének.

Szántai Péter tanyáján megnéztük a különleges háziszárnyasok mellett a mi erdőnk állati mellett a különleges lámákat is.

A Téli ünnepségünkön is a Karácson család volt a fő segítők. Újra megnyertük Bauer Lacit a mikulászsolgálatra és Dzsínó volt a szánhúzó akinek a gyerekek csemegével köszönték meg a szolgálatát. Az utcán fogadtuk és ott adta át az alapítványi csomagot a gyerekeknek.

Az óvodai karácsonyi ünnepségre december 21-én délelőtt az óvodában került sor. A Karácson és Baracscai család ültetvényéből kapott és óvodás díszekkel feldíszített fa az öltözőbe érkezett, mely alatt tízórai után felfedezhették a csoport karácsonyi ajándékát, az új játékokat. A közös ajándékbontás türelmet és egymásra figyelmet is igényelt a gyerekektől. Csak a kisebbek közül gondolták páran a közös ajándékot egyéninek. A gyerekek aznap vitték haza a saját alkotásaikat is az otthoni ünnepléshez, melyet az alapítvány is meglepetéssel egészített ki a gyerekeknek.

Idén először kaptunk felkérést, hogy a helyi református templomban is kedveskedjünk karácsonyi köszöntéssel. A csoport szép számmal jelen volt ezen az alkalmon, így az érdeklődő hozzátartozók is még egyszer gyönyörködhetnek a Jézus születésének megjelenítésében. A "szolgálatot" ajándékkal hálálta meg a gyülekezet.

Látogatást ettünk a Csupász család udvarában, ahol közeli is megismerkedhettünk az állattartással.

Májusban az állatokkal ismerkedést a Vadas Kft.-nél folytattuk, ahol igazi sláger a mezőgazdasági gépek megnézésének lehetősége lett. Ekkor néztük meg helyi nevezetességünket az "Öreg hölgy" fűzfát, majd helyközi busszal utaztunk vissza a településre. Kiutazásnál az önkormányzat segített.

A hagyományos anyák napja délután zajlott az óvodában.

Ballagást június 9-én tartottuk az óvodában, ahol ünnepélyesen lezártuk a tanévet és elbúcsúztak az iskolába indulók.

A gyermeknaphoz idén is több program kapcsolódott.

A hagyományos tavaszi kirándulásra, ami az alapítvány gyermeknap ajándéka, június 12-én került sor és a Nyíregyházi Vadaspark volt az úti cél. Két gyermek betegség miatt nem jött velünk, kettőt a szülei nem engedtek el. A gyerekeket bőséges hidegcsomaggal látta el a konyha.

"Elő gyermeknapra"ábrázoló eszközöket kaptak a gyerekek. Az igazi gyermeknapot családi nappal vontuk össze. Közös tevékenységre hívtuk a családokat, majd népi játszótér foglalkozást kaptunk ajándékba a Drótos Tóthék Kincsestára játszótérétől. Utána közös tűzgyújtás és virsli sütéssel zártuk a programot. A kellemetlenkedő nem riasztott el bennünket. Jól érezhette mindenki magát. Ezen a napon minden érdeklődő betekintést kaphatott óvodánk munkájába, nyílt napnak is megfelelő volt.

**Fogadóórák látogatottsága:**

A gyerekek egyéni fejlődésének megbeszélésére használjuk ezeket a négyszemközi alkalmakat. Az egyeztetés olykor nehézkes, általában az egyik óvónővel találkozik a szülő. Ebben a tanévben Szodorai Ágnes a DIFER mérőrendszer használatával mérte a nagy- és középső csoportosok haladását, az óvodai szakvélemények kiadásakor történt meg a szülővel a megbeszélés, a jellemzés. Ennek az eredményének elemzése és a logopédiai felmérés adja az alapot a további fejlesztés tervezéséhez.

Nyitott volt óvodánk a meghirdetett beiratkozáskor, lehetősége volt a leendő óvodásoknak és szüleiknek a betekintésre. Két gyermek iratkozott be.

Jövő tanév induló létszáma: 16.

### **Összegzés:**

Ismét eltelt egy tanév, szorgos hétköznappal, programokkal sűrített ünnepekkel és az árnyas fák alatt, hűs homokban elviselhető nyárral.

Köszönöm mindenkinek, hogy szívvel, lélekkel részt vett a munkában, s tett azért, hogy óvodásaink számára második otthon volt az intézmény.

Bélmegyer, 2018. augusztus 31.



*Szodorai Ágnes*  
Szodorai Ágnes óvodavezető

Az óvodai nevelőtestület megtárgyalta és elfogadta 2018. augusztus 31-én.

---

Baracskainé Szekeres Éva

Domokosné Stefán Olga

Szodorai Ágnes

Batizi Jánosné